ĐỀ KIỂM TRA CHẤT LƯỢNG GIỮA HỌC KỲ I
N¨m häc 2023 - 2024

M«n To¸n líp 9 (Thêi gian lµm bµi 120 phót)
PHẦN I. TRẮC NGHIỆM KHÁCH QUAN (2 điểm)

Bài 1 (2 điểm) Khoanh tròn vào chữ cái in hoa đứng trước câu trả lời mà em cho là đúng:
Câu 1. Căn bậc hai số học của 4 là:   

  A. - 2
                        B. 16
                           C. 2
                                D. -2
Câu 2. 
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 có nghĩa khi:     
  A. x 
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 - 5                            B. x > -5                      C. x
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Câu 3. Kết quả của phép tính 
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 là:
  A. 2                                     B. 2
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Câu 4. Tất cả các giá trị của x để 
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  A. x>16                               B. 
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                  C. x<16                                     D. 
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Câu 5. Chọn khẳng định đúng

  A. 
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[image: image12.wmf]3

273

=-


     C. 
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D. 
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Câu 6. Cho 
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. Khẳng định nào sau đây là sai ?
  A. 
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           C. 
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Câu 7. Cho tam giác ABC vuông tại A có đường cao AH, giả sử AC = 3 cm, AB =  4 cm . Khi đó AH bằng:                         A. 2,4 cm                                 B. 4,8 cm                         C. 1,2 cm                                      D. 3,6 cm
 Câu 8. Một ngọn tháp cao 50 m có bóng trên mặt đất dài 15 m. Khi đó góc mà tia sáng Mặt Trời tạo với mặt đất (làm tròn đến độ) là
   A. 740                                 B. 730                           C. 750                                        D. 800
PHẦN II. TỰ  LUẬN (8 điểm)
Bài 2 (2 điểm): 
         1) Rút gọn biểu thức:     a) 
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         2) Tìm x biết:  
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Bài 3 (2 điểm): Cho biểu thức 
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 với x > 0; x 
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         a) Chứng minh 
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         b) Tính giá trị của P tại x = 
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         c) Tìm x để P > 2
Bài 4 (3,0 điểm): Cho 
[image: image27.wmf]D

ABC (
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) có AB < AC. Từ A kẻ AH 
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BC tại H.

    1) Nếu cho biết BH = 3,6 cm; CH = 6,4 cm, hãy tính độ dài các đoạn thẳng AH; AB; AC.

    2) Kẻ AM là trung tuyến của 
[image: image30.wmf]D

ABC. Đường thẳng xy 
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AM tại A. Từ B kẻ đường thẳng vuông góc với đường thẳng xy tại E; từ C kẻ đường thẳng vuông góc với đường thẳng xy tại F. Chứng minh rằng:

        a) AH2 = BE.HC.                                              b) sin
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 = 2sin
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Bài 5 (1,0 điểm): 
1) Giải phương trình sau. 
[image: image35.wmf](
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2) BiÕt a > 7, h·y so s¸nh 
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Bài 2 (2 điểm): 
	1) Rút gọn biểu thức:     
	

	a) 
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	b) 
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	2) Tìm x biết:        
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	Giải từng trường hợp tìm ra x = 7; x = - 6, đối chiếu điều kiện và kết luận ……..
	0,25 đ

	Bài 3 (2 điểm): 
	

	a) Chứng minh 
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	b) Tính giá trị của P tại x = 
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	x = 
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	Khi đó P 
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	c) Tìm x để P > 2
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	Theo câu a) ta có: 
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 đối chiếu với điều kiện x > 0; x 
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	Bài 4 (3,0 điểm):
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	1) Tính độ dài các đoạn thẳng AH; AB; AC. 
	1,5 đ

	  Ta có BC = BH + CH = 3,6 + 6,4 = 10 cm
	

	  *
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ABC vuông tại A; AH 
[image: image75.wmf]^

BC tại H

     nên ta có AH2 = BH.CH
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	     Thay số tính được AH = 4,8 cm
	0,25 đ

	 *
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ABC vuông tại A; AH 
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BC tại H 

    nên ta có AB2 = BH.BC
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	    Thay số tính được AB = 6 cm
	0,25 đ

	 *
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ABC vuông tại A; AH 
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BC tại H 

   nên ta có AC2 = CH.BC
	0,25 đ

	    Thay số tính được AB = 8 cm
	0,25 đ

	2) a) AH2 = BE.HC
	0,75 đ

	  Chứng minh được 
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	  C/m được BE // AM suy ra 
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	  C/m 
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ABE =
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ABH suy ra BE = BH

 
[image: image87.wmf]D

ABC vuông tại A có AH
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BC tại H nên có AH2 = BH.CH = BE.CH
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	  b) sin
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	   Ta có 
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AMC cân suy ra 
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	  Chỉ ra: được sin
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	       Từ (1); (2) suy ra được sin
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	  Gọi K là giao điểm của HF và AC
	

	  Chỉ ra AH = AF; 
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 => AK là đường cao của 
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	  Chứng minh 
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AKF đồng dạng với 
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AHC (gg) => 
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	  Từ (4) và (3) có điều phải chứng minh
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	Bài 5 (1 điểm): 
1) Giải phương trình sau.
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	ĐK:
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Phương trình đó cho tương đương với 
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Đối chiếu ĐK, KL: Phương trình có nghiệm:
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	2) BiÕt a > 7, h·y so s¸nh 
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	  XÐt 
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	 Víi a > 7 kh¼ng ®Þnh ®­îc 
[image: image127.wmf](

)

(

)

22

a9aa7a1

++>+++

 vµ 
[image: image128.wmf]a9a

++

;
[image: image129.wmf]a7a1

+++

 lu«n lín h¬n 0 tõ ®ã cã:     
[image: image130.wmf]a9a

++

>
[image: image131.wmf]a7a1

+++


	0,25 ®


_1758729702.unknown

_1758729718.unknown

_1758729734.unknown

_1758729738.unknown

_1759122559.unknown

_1759122561.unknown

_1759133192.unknown

_1759133206.unknown

_1759133381.unknown

_1759125751.unknown

_1759125752.unknown

_1759122562.unknown

_1759122560.unknown

_1758729740.unknown

_1758729741.unknown

_1758729739.unknown

_1758729736.unknown

_1758729737.unknown

_1758729735.unknown

_1758729730.unknown

_1758729732.unknown

_1758729733.unknown

_1758729731.unknown

_1758729728.unknown

_1758729729.unknown

_1758729727.unknown

_1758729710.unknown

_1758729714.unknown

_1758729716.unknown

_1758729717.unknown

_1758729715.unknown

_1758729712.unknown

_1758729713.unknown

_1758729711.unknown

_1758729706.unknown

_1758729708.unknown

_1758729709.unknown

_1758729707.unknown

_1758729704.unknown

_1758729705.unknown

_1758729703.unknown

_1758729670.unknown

_1758729686.unknown

_1758729694.unknown

_1758729698.unknown

_1758729700.unknown

_1758729701.unknown

_1758729699.unknown

_1758729696.unknown

_1758729697.unknown

_1758729695.unknown

_1758729690.unknown

_1758729692.unknown

_1758729693.unknown

_1758729691.unknown

_1758729688.unknown

_1758729689.unknown

_1758729687.unknown

_1758729678.unknown

_1758729682.unknown

_1758729684.unknown

_1758729685.unknown

_1758729683.unknown

_1758729680.unknown

_1758729681.unknown

_1758729679.unknown

_1758729674.unknown

_1758729676.unknown

_1758729677.unknown

_1758729675.unknown

_1758729672.unknown

_1758729673.unknown

_1758729671.unknown

_1758729654.unknown

_1758729662.unknown

_1758729666.unknown

_1758729668.unknown

_1758729669.unknown

_1758729667.unknown

_1758729664.unknown

_1758729665.unknown

_1758729663.unknown

_1758729658.unknown

_1758729660.unknown

_1758729661.unknown

_1758729659.unknown

_1758729656.unknown

_1758729657.unknown

_1758729655.unknown

_1758729638.unknown

_1758729646.unknown

_1758729650.unknown

_1758729652.unknown

_1758729653.unknown

_1758729651.unknown

_1758729648.unknown

_1758729649.unknown

_1758729647.unknown

_1758729642.unknown

_1758729644.unknown

_1758729645.unknown

_1758729643.unknown

_1758729640.unknown

_1758729641.unknown

_1758729639.unknown

_1758729630.unknown

_1758729634.unknown

_1758729636.unknown

_1758729637.unknown

_1758729635.unknown

_1758729632.unknown

_1758729633.unknown

_1758729631.unknown

_1412487338.unknown

_1758729625.unknown

_1758729628.unknown

_1758729629.unknown

_1758729626.unknown

_1758729627.unknown

_1412487637.unknown

_1412488001.unknown

_1412359726.unknown

_1412359908.unknown

